

我市调整中小学报到时间

学生报到和开学上课于2月26日同步进行

株洲日报(全媒体记者/孙晓静) 受低温、雨雪天气影响,天元区、芦淞区、石峰区、荷塘区和渌口区的教育部门发布通知,调整中小学报到时间,学生报到和学校开学于2月26日同步进行。

“原定计划是2月25日报到,26日正式上课,但考虑到恶劣天气造成的影响,决定采用报到和开学上课同步的方式。”天元区教育局相关负责人表示,以22日为例,受冻雨及低温影响,城区交通事故频发。根据天

气预报,25日低温、雨雪天气影响将基本结束,考虑到整体安全问题,决定取消25日的报到工作。2月26日上午当天,不对学生入学时间做硬性规定,各校根据实际情况灵活安排。

芦淞区、石峰区、荷塘区的教育部门也要求,各校要认真谋划学期工作安排,做好师生返校、教育收费工作,强化教师队伍管理,认真做好开学安全教育,确保新学期开学工作平安有序。

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调 推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新 有效降低全社会物流成本

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平2月23日下午主持召开中央财经委员会第四次会议,研究大规模设备更新和消费品以旧换新问题,研究有效降低全社会物流成本问题。习近平在会上发表重要讲话,强调要广泛凝聚改革思想共识,坚持向改革要动力,聚焦土地要素保障、促进经济社会发展全面绿色转型、提升基层应急管理能力和加快形成支持全面创新的基础制度等方面,推动各项工作任务落地见效,探索、创造更多可复制可推广的“株洲经验”“株洲模式”。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。会议听取了国家发展改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报,听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房城乡建设部、国家市场监督管理总局、国家铁路集团作了书面汇报。会议强调,实行大规模设备更新和消费品以旧换新,将有力促进投资和消费,既利当前、更利长远。要打好政策组合拳,推动先进产能比重持续提升,高质量耐用消费品更多进入人民生活,

废旧资源得到循环利用,国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导,坚持鼓励先进、淘汰落后,坚持标准引领、有序提升。会议指出,要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造,鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新,推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用,加强“换新+回收”物流体系和新模式发展。对消费品以旧换新,要坚持中央财政和地方政府联动,统筹支持全链条各环节,更多惠及消费者。会议强调,降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流降成本的出发点和落脚点是服务

实体经济和人民群众,基本前提是保持制造业比重基本稳定,主要途径是调结构、促改革,有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化运输结构,强化“公转铁”“公转水”,深化综合交通运输体系改革,形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道,打通堵点卡点,完善现代商贸流通体系,鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽,优化交通基础设施建设和重大生产力布局,大力发展临空经济、临港经济。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

陈恢清在航空装备与低空经济产业链第17次调度会暨2024年产业链推进会上强调

鼓足干劲大抓落实 做大做强世界级产业集群

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 2月23日下午,市委副书记、市长、市航空装备与低空经济产业链链长陈恢清赴芦淞区调度产业链发展工作。他强调,要解放思想、抢抓机遇,鼓足干劲、大抓落实,一步一个脚印做大做强世界级产业集群,努力打造全国低空经济示范区。

市委常委、副市长刘亚亮参加活动。去年6月,陈恢清曾到凤凰航空城千亿大道(航翼路一渌口区界)施工现场调研督导,3个月后该工程建成通车。23日,陈恢清再次来到这里,察看道路建设、通行情况,听取片区路网配套情况汇报,叮嘱要加强日常管护,确保更好发挥效益。走进瀚捷航空,陈恢清了解产品研制、发展规划等,勉励企业抢抓通航产业发展机遇,持续强化创新,练就更多“独门绝技”,实现更大发展。

随后召开的产业链第17次调度会暨2024年产业链推进会,听取了产业链、瀚捷航空、全市通航机场建设有关情况汇报。与会单位围绕产业链发展、具体事项办理等分别发言,说打算、提建议。

陈恢清认真听取发言,对过去一年产业链发展取得的成绩给予充分肯定。他指出,要抢抓战略机遇,明晰奋斗目标,实施倍增计划,加快做大做强世界级产业集群,努力把株洲打造成湖南低空经济核心区、全国低空经济示范区。

陈恢清强调,要抓住工作重点,快马加鞭推进“1+4+N”通用航空机场和起降点网络建设,携手湖南通航公司打造全省通航运营中心,抓紧组建混合所有制通航制造企业。要全力以赴加快航空城与产业园开发建设,突出产城融合,加快城市更新、城中村改造、产业园布局优化,加大控违拆违、土地征拆力度,尽快推动园区产投公司实质性运营和产业基金组建。要解放思想,坚持长远眼光,加大力度、提高效率,抓实抓细招商引资,推动招商引资取得新突破。要围绕企业优服务,常态化主动收集企业诉求,帮助解决实际问题,全力支持企业做大、助力产业做强。要加强汇报对接,做实基础工作,积极争取上级政策支持,要加强组织领导,强化使命担当,带头履职尽责,加大推进力度,全面完成各项工作任务。

陈恢清主持召开株洲市政府常务会议 研究环保督察、实施“八大行动”等工作

株洲日报(全媒体记者/周菁) 2月23日,市长陈恢清主持召开市政府常务会议,传达贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究生态环保、实施“八大行动”等工作。

会议传达学习习近平总书记中央全面深化改革委员会第四次会上的重要讲话精神,强调要广泛凝聚改革思想共识,坚持向改革要动力,聚焦土地要素保障、促进经济社会发展全面绿色转型、提升基层应急管理能力和加快形成支持全面创新的基础制度等方面,推动各项工作任务落地见效,探索、创造更多可复制可推广的“株洲经验”“株洲模式”。

会议强调,要广泛凝聚改革思想共识,坚持向改革要动力,聚焦土地要素保障、促进经济社会发展全面绿色转型、提升基层应急管理能力和加快形成支持全面创新的基础制度等方面,推动各项工作任务落地见效,探索、创造更多可复制可推广的“株洲经验”“株洲模式”。

会议传达学习全国、全省有关环保工作会议精神和,研究生态环保相关工作,强调要提高站位强担当,聚焦问题抓整改,加强督导检查,着眼长效机制,严明纪律尽责任,持续改善生态环境质量。

会议原则同意《株洲市实施“八大行动”总体方案》,强调“八大行动”是做好今年政府工作、推动经济高质量发展的重要抓手,要提高站位,紧盯目标,推动各项任务落地见效;结合株洲实际,形成工作特色,注重结果导向,以实绩实效为标准,

坚决杜绝形式主义;凝聚合力抓落实,加强组织领导,实行清单管理,强化监测调度,加强督查考核,注重宣传引导,推动全市高质量发展取得新突破。

会议原则通过安全生产有关文件,研究有关事项,强调要提高政治站位,打好安全生产“翻身仗”,紧盯重点领域,种好安全生产“责任田”,时常用一反三,念好安全生产“紧箍咒”,全面守牢守好安全底线。

会议听取了全市打击治理电信网络诈骗犯罪工作的汇报,研究有关事项,强调要高度重视,综合治理,实

事求是,加强宣传,从源头打击治理电信诈骗,坚决维护人民群众的财产安全和合法权益。

会议原则同意市水务集团分阶段、分步骤实施三水厂提质扩容及配套管网建设工程,强调要做好项目申报,提升审批效率,加快项目实施,守好风险底线,确保安全稳定供水。

会议听取了市政府月度重点工作1月份任务完成及2月份任务交办情况的汇报,强调要全力推动“抓落实”,全力守好“安全线”,全力争取“开门红”,以月保季,以季保年,确保完成目标任务。

株洲27款产品上榜省级工业新产品

打造“三个高地”走在前列

株洲日报(全媒体记者/高晓燕 通讯员/肖明) 近日,省工信厅公示了2024年度湖南省省级工业新产品(第一批)拟确认名单。此次入围的144种省级工业新产品中,株洲企业生产的27款产品榜上有名,全省排名第二。

入围省级工业新产品,应具有先进性和创新性,在性能、结构、材质、工艺、整体设计等方面在同类产品中具有明显的技术领先优势,突破“工业六基”瓶颈或在湖南省内属于首创、首次生产、首次投放市场,达到省内先进以上水平;产品在产业配套、产业链强链补链中发挥重要作用;已通过新产品研发成果鉴定,且有两个以上用户使用,性能达到设计要求,技术成熟,质量可靠,生产稳定,知识产权清晰,产品市场前景好,潜在经济效益高。

湖南立方新能源科技有限责任公司

的圆柱钠离子电池32700,电芯容量4700mAh,常温下循环寿命超过1500周,在超低温环境下可持续稳定放电,性能达到国内同类产品先进水平。

醴陵陶润实业发展有限公司的瑞赛琳瓷,采用陶瓷生产所产生的废料,可70%取代现有釉浆泥料,不仅降低了陶瓷生产的成本以及原料使用、前段开采的压力,同时对保护环境起到很好的促进作用,符合日用陶瓷检测标准。

湖南汉能科技有限公司的6MW级燃机测试台,用于燃气轮机维修后的调整试车和出厂检验试车,测试点位及精度达到原厂水平,能够实现自动生成测试报告等功能,打破国外技术封锁,是目前国内唯一6MW级透平机组测试台。

该名发布旨在引导、鼓励省内企业进一步加快新产品、新技术、新工艺研发应用,实现高质量发展。近年来,我市持续加大支持企业创新力度,引导和鼓励企业推广应用适应市场需求的新产品,目前累计已有86个产品获评省级工业新产品。

聚焦全年任务 实施“八大行动”

株洲日报(全媒体记者/周菁) 2月23日,市政府常务会议原则通过了《株洲市实施“八大行动”总体方案》,聚焦全市年度目标任务,对重点工作进行再细化、再部署。

大力实施创新驱动提升行动。强化区域协同创新,力争国家高新技术企业达1400家。推动创新平台升级,加快“4+4”科创工程”建设,全力推动全国重点实验室建设,不断优化省级创新平台布局。加强核心技术攻关,实施重大科技攻关项目,加速推进省“十大技术攻关项目”,力争突破一批“卡脖子”关键核心技术。培育高层次科技人才,加快科技成果转化,加快发展发展新质生产力等。

大力实施激发需求行动。开展“重大项目攻坚年”活动,扎实开展争取引项提标、招引落地提质、建设达产提速、要素保障提档、管理服务提

转型升级、前瞻布局人工智能、智能制造、工业设计等未来产业。

大力实施创新提升行动。强化区域协同创新,力争国家高新技术企业达1400家。推动创新平台升级,加快“4+4”科创工程”建设,全力推动全国重点实验室建设,不断优化省级创新平台布局。加强核心技术攻关,实施重大科技攻关项目,加速推进省“十大技术攻关项目”,力争突破一批“卡脖子”关键核心技术。培育高层次科技人才,加快科技成果转化,加快发展发展新质生产力等。

大力实施激发需求行动。开展“重大项目攻坚年”活动,扎实开展争取引项提标、招引落地提质、建设达产提速、要素保障提档、管理服务提

效五大攻坚,确保完成重点项目投资1000亿元。实施国际市场开拓工程、贸易主体扩容工程、对非贸易跃升工程、平台赋能提能工程、服务保障提升工程,发展有活力的外贸。

大力实施改革攻坚行动。全力降本增效,积极推进要素市场化配置综合改革,深入实施“一降一升”行动。全力破除壁垒,全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。推动民间投资占全部投资比重稳定在70%左右等。

大力实施主体强身行动。实施“主体培优”工程、“科技引领”工程、“强基稳链”工程、“惠企安商”工程,力争全年“个转企”新增2000户,科技型中小企业突破3200户,实现新增上市及过会企业3家。

大力实施区域共进行动。聚焦产业创新协同、基础设施互联互通、公共服务共建共享、生态环保共治,推进长株潭一体化协调联动、互促共进。加强战略规划对接,推动重点项目建设等。

大力实施安全守底行动。守牢安全生产底线,坚决防止新增隐性债务,稳妥化解存量债务风险。加强非法金融活动监测预警和清理整顿,有序化解房地产领域重大风险,打好蓝天、碧水、净土污染防治攻坚战等。

大力实施民生可感行动。全力促进高质量充分就业,推进教育高质量发展,提升养老服务和优生优育水平,提高困难群体救助标准,不断改善人居环境。

株冶进出口业务“开门红”

株洲日报(全媒体记者/高晓燕 通讯员/黎继志 陈佳彬) 日前,株冶集团旗下的湖南株冶火炬金属进出口有限公司(以下简称“株冶进出口”)迎来“业务黄金期”,新签超亿元大单。

最近一段时间,株冶进出口公司所有业务人员都忙得脚不沾地。在位于广州黄埔的货场上,每天都有大型货车进出,及时发出订单货物。“今年春节前,我们就新签了一笔大金额合同,部分货物需要在春节前后交付。”株冶进出口公司总经理杨景介绍,往年同期,大额订单签订日期都会再晚些时候。今年,该公司加大了客户走访和对接力度,积极提升上游客户样本数量,此次新签合同中,新客户占比达到了三分之一。

一次性“吞进”优质大单,也意味着,株冶进出口公司已经提前帮国内需求企业“锁定”了一批有色金属原料资源。为了保证合同顺利交付与交付,株冶进出口公司提前在海关进行备案与报关,统筹安排好港口卸船与物流运输,全力以赴确保合同保质保量按时交付。“目前公司全体人员加班加点,都在向一季度‘开门红’发起冲刺。”杨景说。

去年,株冶进出口积极克服国际环境影响,创新工作,拓展海外市场,实现了新突破。

今年,株冶集团更加聚焦株洲培育制造名城目标和五矿集团小金鹰战略,将自身发展与城市产业发展深度融合,强化产业协同,推动产业链提升,实现“市场运作、合作共赢”。为此,株冶进出口公司也在积极与本土化合物半导体、显示材料、光伏新能源等三大领域内的一批相关企业加强合作联系,为其提供核心关键稀散金属原材料和服务保障,舞活产业链条。

作为国内原生铝生产头部企业之一,株冶集团正在帮助株洲相关企业提高铝产业链等相关产品的销量和市场占有率。杨景介绍,因株冶集团公司大规模的进出口采购业务和市场风险应对能力,公司还能为更多市场信息掌握不完全的中小微企业提供有色金属市场价格行情研判服务,助力这些企业实现降本增效和风险防范。

通宵破冰保畅通

株洲日报全媒体记者/伍靖雯

“噼里啪啦”的声响打破城市的宁静。2月23日凌晨1点,冻雨来得突然,株洲大桥上,市城管局市政中心的应急队员们加紧动作,一铲一铲将融雪剂撒向路面。

此时,他们已经在这里值守近3个小时,紧盯天气和路况变化,提醒过往车辆小心慢行。

冰粒持续落下,夜晚的气温迅速降至0℃以下,城区各跨江大桥桥面迅速结冰。“快,再背两袋融雪剂过来。”市政队员老黄手上的动作不停,回身向同事们喊道。

撒盐除冰,这个看似简单的动作,其实很讲究耐心。要均匀将融雪剂铺在路面上,确保不留死角,以免道路凝冻、过低的温度,导致融雪剂也冷得“缩成一团”,有些需要他们

掰开敲碎才好继续作业。

刺骨寒风中,他们重复着铲盐、抛洒的动作,即便双脚冻僵,手指麻木,依然坚持。在桥上巡查的市政队员,也一次次用手触摸地面,确认路面结冰的情况。

不间断应急抢险,直到确认各跨江大桥上基本没有凝冻的地方,大家才终于直起身子缓口气,跺跺冻僵的双脚,此时天色已经慢慢亮了起来。

虽然大家的脸都变得沙哑,眼眶布满血丝,但看到道路经受住了“速冻”的考验,早高峰的交通平稳有序,每个人脸上都露出欣慰的笑容。

截至2月23日下午4点,全市城管部门累计处置桥梁、道路结冰隐患163处,使用融雪剂141吨,出动应急人员879人次,车辆199台次,全力保障市民出行安全。



市政中心应急队员在株洲大桥上撒盐融冰。 记者/伍靖雯 摄

开学在即,市疾控中心提示——

请给孩子及时补种疫苗

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰) 再过两天,中小学和幼儿园就要陆续开学。2月23日,市疾控中心发布提示,家长要特别注意春季校园传染病的发生和流行,及时查看孩子的接种记录,如发现有漏种的疫苗,应尽快到预防接种门诊完成补种。

春季冷暖交替频繁,是麻疹、风疹、腮腺炎、流脑、流感、水痘、手足口病、肺炎等疾病的高发期,学校、托幼机构人口密集,人员接

触密切,极易造成传染病的暴发流行。“及时接种疫苗可构建有效免疫屏障。”市疾控中心相关负责人介绍,家长和孩子要做好自我健康监测,如果出现发热、咳嗽、乏力、腹泻等症状,要及时报告班主任;要保障良好睡眠,注意个人卫生,勤洗手;春季呼吸道传染病种类繁多,做到早发现、早隔离、早诊断、早治疗,就可以有效地阻断传染病的流行与传播。